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Megjeleli naponta kiveve hetfdn es ünnep
Klfilizet. si lilák : 

Helyben házhoz szállítva :
Kgész évre. . íi kunná,
h6iévre . 4 I mm::
Negyedévre . 2 kuni:

Egyes szám ara 2 filler

után való napon.

Vidékén :
16 km mi i 
8 km 
4 knr-.i

Kp|i‘!Ö«í szorkes/lo és liipliiIh jilnims :
Dr. Szirmai Vidor.

A kő/gazdasagi vuvut sziTlm.-zm " :
ilj. Fúró Lajos.

Szerkesztőség : Szent István-ter. Il-ik szám.
i'elel’on szám : 5i.

Xiauóhivntal :

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések (elvetetnek.
......  'ei szár.] 45.

Görögtüz.
Haja. docemlier -

Színes, szemkápráztató, fényes és 
rikító görögtüz rendezéséhez remekül 
ért a mi érdemes tanácsunk. Ha vala­
mely javaslattal járul a közgyűlés elé, 
azt oly pompás görögtüz világítással 
állítja he, hogy szinte örül az ellen­
zék lelke és önkéntelen is összeverőd­
nek a tenyerei. Kz aztán a kuruc ta­
nács ! Kz aztán a jó magyar tanács ! 
Kz ugyan kemény dió annak a dara- 
hant kormánynak !

Ami tanácsunk a nyílt lóriim elöli, 
a közgyűlési teremben kurucabb a 
vérbeli kuniénál. Amúgy bizalmas kür­
tien azonban ledobja a válláról a neki 
terhes kuruc kacagányt. Mert terhes 
ám a kuruckodás. De a fórum elölt 
kényelmesebb is. szebb is, fényesebb 
is. A kuruc javaslatokért kijár az éljen, 
meg az elismerés. Ha pedig előhoza­
kodnék a szive szándékával, hát lenne 
azért olyan vihar, hogy megremegne 
bele a közgyűlési terem.

Hogy mire jó ez az elöljáró be­

Aki erre választ akar kapni, az
esteijén elfáradni a városi adóhi-

vatalba. az megkapja rá a kellő vá­
laszt. Igaz, hogy elfogod magad károm­
kodni jó magyarom, igaz, hogy ökölbe 
fog szorulni a markod, de a válasz, az. 
meg lesz.

Méltó/tatik tudni, hogy Kaja város 
közgyűlést? ugv határozta, hogy a mai 
törvénytelen kormánynak sem adót, 
sem újoncot nem ad, az újonc jutalek 
megajánlási jog kijátszását megakadá­
lyozza. Kxt a határozatot a közgyűlés, 
Kri-tólTv megsemmisítése dacara is 
fenntartotta e- a tanács az eure vonat­
kozó határozatát a törvényre hivat­
kozva remekül meg is indokolta.

Most ugv áll a dolog, hogy az 
tljonc létszám kiegészítését úgy játszat 
ki a kormány, hogy behívja a póttar­
talékosukat. Mi abban a tudatban, hogy 
Kaja város törvényhatósága a kormányt 
nem támogatja, megvoltunk győződve, 
hogy azokat a plakátokat nem fogjuk 
látni a városházán.

Ma a legnagyobb meglepetésünkre,

ott láttuk azokat a gyűlöletes plakáto­
kat a városi adóhivatalban. Megütkö­
zéssel olvastuk azt a törvénytelen nyom­
tatványt. Hogyan került az oda ? Azt 
hittük, hogy valaki oda csempészte. 
Megakartunk győződni, hogy miként 
került oda. Utálnia jártunk és megtud­
tuk, hogy:

Szaday Kálmán irodaigazgató tiig- 
gesztette ki és pedig nem a saját jó­
akaratából, hanem tanácsi utasításra.

Tehát a tanács előszedte azt a 
papirost a kuruc kaeagánya alul és 
oda csempészte azt a városházara. 
Azt kérdezzük, hogy hóimét vette a 
tanács a jogot, hogy ilyen utasítást 
adjon az irodaigazgatónak, ki hatal­
mazta erre a cselekedetre ? I adtunk­
kal a közgyűlés nem. nem csakhogy 
nem. hanem megtiltotta ezt.

l)e megsúghatunk egyebet is: A 
városi tanács a hadkiegészítő parancs­
nokságnak mindenben a kezére jar a 
behívók kézbesítése körül. így respek­
tálják Kaján a közgyűlési határozatot. 
Talán még emlékeznek lapunk azon 
merev felfogására, hogy a tanács min­
dennemű kézbesítéstől vagy hasonló 
eljárástól eltiltandó. Akkor azt mond­
ják, hogy az nem helyes, n közgyűlés 
arra az álláspontra nem helyezkedik. 
Nos. sajnos az események mindinkább 
igazolják, hogy nekünk volt igazunk.

Reméljük azonban, hogy végre 
valahára felocsúdik valahogy mély ;d ■ 
mából az az úgynevezett „alkotmány- 
védő bizottság“ es lesz ebben a do­
logban valamit.

Reméljük, hogy a legközelebbi 
városi közgyűlés nem hagyja magát el 
vakítani a fényes javaslatoktól lehúzza 
la iács kuruc kacaganyát, hadd lassa 
ország világ, hojy az alatt labanc 
plundra van.

Politikai hírek.
Sh ti linl.'.MtnriU telefon , • 11 ‘ 111 > * ^

fiiniii;-est, december 2.

A válság.

Két tényező all ma előtérben : Kos­
suth Ferenc/, határozott és becsületes 
állásfoglalása az általános választó-jog 
mellett és Fehérváryék bukása.

Kossuth állás foglalása az egész 
politikai világot foglalkoztatja és érde­
kes, hogy ebben a kérdésben a hires 
haladók és a reakciónárius szekeret toló 
(j7-es néppartiak találkoznak. A hala­
dók azért dobálják meg sárral a füg­
getlenségi párt nagynevű vezérét, mert 
határozott állás foglalásával kirántotta 
alóluk a gyékényt, ők csak vessző pa­
ripául használták ezt a nagy horderejű 
reformkérdését, Kossuth pedig a nem­
zet megerősítésére, a nép javára meg 
is akarja valósítani.

A néppárt meg azért hangos, mert 
ezzel egyszerre letűnik az a fekete 
párt a po'itikai látóhatárról.

Az egész politikai válság élénken 
foglalkozik Kossuth akciójával.

Fehérváryék megbuktak. Kzt hir­
detik mindenfelé. Sorsukat a mai mi­
niszteri tanácskozás fogja megpecsé­
telni.

Fehérváry ma többek előtt kijelen­
tette, hegy ha a koalíció nem vállal 
kabinetet, úgy következik az erőszak 
és az uj választás.

Fehérváryék mennek. Kz az egyik 
hír. A ina-ik pedig az, hogy most már 
a városokra fekszik KristólTy és azokat 
fogja zaklatni.

A kabinetben különken nézetelté­
rés van. Kristóffv és Fehérváry a ház­
feloszlatás mellett van, viszont a többi 
ügyvezető ezt nem tartja helyesnek, 
legfeljebb elnapolást tartanak helyesnek.

Hétfőn a vezérlő bizottság tart 
ülést. Ezen ülés viharos lesz, mert 
Rakovszky ma ismét harcias kijelentést 
tett. A néppárttól valószínűleg meg fog 
szabadulni a koalíció és akkor teljesen 
uralomra jut a liberalizmus.

Külföldi esemenyek.
Budapest, december fi.

Veret harc Sebasztopolban.

Véres csata után, amelyben liir szerint 
a lázadó matrózok részén ötezerén estek el, 
megfékeztél! es levertek a sebustopoli zen­
dülést. Egész délután dörögtek a hadihajók 
agyúi és rombadöntötték a fel városi. A la­
kosság rémültén meneküli a pincékbe. Esle-
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felé megkezdte az ágyazást Csusniu tenger­
nagy 1»; a Holla fel nem lázadt legénysége 
elkeseredetten harcolt, a déli erődök ütegei 
gyilkos tüzelést indították a rendülök hadi­
hajóira és az északi várra, amely a lázadok 
kezén voll. Kste bútorakor hevégzŐdölt a 
csata, a zendülők vezére logsagha jutott és 
a lazadók kitűztek a fehér lobogói.

Pétervarott es Moszkvában általános 
nagy sztrájk készül, amely valószínűleg mar 
ti hónap 4-en. de legkésőbb 9-én ki log 
törni. A kaszárnyákban a forrongás notion 
nő. a g.ird tezredek sem megbízhatók többe.

A taviról);va'.ainokok sztrájkja ország­
szerte elharapódzóit, esak eppen a főváros 
ban dolgozik még a laviróhivatalok női sze­
mélyzete. Ennek az a magyarázata, hogy ok 
magasabb rangú hivalalnokcsaladokből valók, 
akik megtagadják a közösséget a sztráj­
kolok kai. *

Európa békéje veszedelemben. A ne­
met birodalmi gyűlés elnöke, Ballesi rém 
ezekkel a szavakkal kezdte meg a gyűlésen 
tartott be-zédet: „Uraim, a nemet biroda­
lom helyzete komoly, nagyon komoly.“ S 
hozzá tette, hogy ezzel nemcsak a nemet 
birodalom belső viszonyaira céloz, hanem 
nemzetközi viszonyaira is gondol. Az angol 
francia egyetértés az a veszedelem, amely 
a nemet birodalom helyzetet komolylyá teszi. 
Ebből az egyetértésből szármázott ugyanis 
a marokkói viszály. Ámde nem ez a nagyob­
bik baj, hanem inkább az a körülmény, hogy 
Angoiorszag ez egyetértés révén állandóan 
hatalmába kerítette azt a kanócot, amclylyel 
Németország békéjét bármikor felrobbant­
hatja. Ma ugyan meggondolt férfiak állanak 
Franciaország elén, de nagyon könnyen meg- 
eshetik, hogy szenvedeiyes kezekbe kerül a 
francia politika irányítása, amelyek a reváns 
eszméjét újra felélesztik s akkor a francia- 
angol egyetértésnek nyomban megvan az 
aktualitása. S Angoiorszag máris felhasználja 
ezt az összeköttetést, mert terjeszti a rc- 
váns-eszmét Franciaországban a nemzeti 
önérzet mint hatarozottubb követeléseket 
hangoztat. Ezzel a németek nagyon is szá­
molnák s ebből ali a helyzet komolysága. 
Ebben a veszedelemben Marokko csak jel­
szó, amelyhez csak minden további akció 
fűződik. Europa békéje tehát nincsen valami 
fényesen biztosítva s a kilátások az ös.-ves 
államokban nagvon kedvezőtlenek.

HÍREK.
Baja, december 2.

A posványosi ut.
Szóvá tettük már néhányszor azt a 

tarthatatlan állapotot amely v irosunk egyik 
legnagyobb forga tnu ui juri, a várost a hajú 
állomásokkal, Szent Jánoson levő ipartele­
pekkel és a vágóhíddal ússz kötő posványosi 
utón uralkodik. Ez az ut mint már né­
hányszor kifejtettük állandóan frekven­
tálva van.

Ennél nagyobb forgalmú közlekedési 
útja a városnak alig van. És mégis, annyira 
el van ez hanyagolva, hogy az azon való 
közlekedés az esős évszak beálltává! lehetet­
len. Kerékagyig érő rajta a sár. a feneket­
len kátyúk végtelensége sorakozik egymás 
mellé. Kocsik felborulása, kocsik törése itt 
napirenden vannak.

Az érdekelt lelek, iparosok, kereskedők, 
gy.trosiik. magánosok evek ot., rimankodtiak, 
sürgetik ezen ut kiepitc- , de hialm. a vá­
rosi tárnicsnál siket fülekre tálalnak.

Egvik kérvényük mar evek óta elintő- 
zeilenül hevei- a lanac- a-zta fiókjaimn.

Ez alatt muiiiak az evek, a forgalom 
mindnagyobb lesz. az ut egyre rosszabb. Az 
érdekeltség nem vart tovább, hanem a bet 
folyamán kérvényt adott be a örvenyhnto- 
sághoz, amelyben kéri. hogy építsék mar 
végre ki az utal. A kérvényben ki fejtik azt 
a nagy és fontos érdekel, amely szükségessé 
és sürgőssé teszi az ut építését.

A kérvényezők azonban nem kaplak 
semmi biztatót, mert hír szerint u polgár­

mester azt mondotta, hogy szükséges voltat 
ugyan elismeri, de nincsen erre fedezet.

Nincsen fedezet! Ez a válasz mindenre. 
Azt kérdjük, hogyan akarjak Buján az ipart 
és kereskedelmet fejleszteni, ha utak építé­
sére nem keresnek és nem falainak fede­
zetet ?

Közgyűlés.
Baja varos törvényhatósági bizottsága 

folyó évi december hó 9-ik napjanak d. u.
3 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

T a r g V a k :
! A kö/.igazg.:tási bizottságba o tag­

nak valaszlas;i.
2. A számon kerti szék 2 tagjának meg­

választása.
3. Az igazoló választmány ujjáalakitasu.
4. A polgári iskolaszék njjaaiakitasa.
ö. A pénzügyi és a kórházi bizottság

kiégeszéest-.
ti. A községi munkás segély alap véle­

ményező bizottságának megalakítása.
7. A városi tanács javaslata a gyám- 

pénztári készpénzkészletek elhelyezése tár­
gyában.

8. Ugyanannak jelentése a városi bár­
ha znál felmerüli tűzkár liquidalása iránt meg­
tartott tárgyalás eredményéről.

9. Ugyanannak jelentése a varos tulaj­
donai képező épületek tűzkár elleni biztosí­
tása iránt megtartott versenytárgyalás ered­
ményéről.

10. Ugyanannak jelentése a városi bér- 
ház helyreállítási munkálatainak leszámolása 
es felülvizsgálata tárgyúban es ezzel kapcso­
latosan Szingen Karoly vállalkozónak kérvé­
nye a kötbér elengedése iránt.

11. Ugyanannak jelentése a varost sze­
gényház jövő évi kenyerszükségletének biz­
tosítása iránt megtartott árlejtés eredményéről.

12. Ugyanannak előterjesztése a lökért 
mögötti városi erdőterületnek kihasználása 
tárgyában.

13. A „Ganz es Társa elektromos gyár 
ieszv.-tarsasag“ nyilatkozata a Báján létesí­
tendő elektromos telep előmunkálatainak 
ügyében.

14. Dick Péter és Dick Dipól vám- és 
helypenzszedesi jogbérlök kérvényé a bérleti 
feltételek módosítása, a bérösszeg leszállí­
tása, esetleg a beriet felmondása tárgyában.

15. liadits György és neje kérvénye az 
általuk elfoglalt közterület megváltása tár­
gyában. (Első szavazás.)

10. ()zv. W.igne- Fcrencne es Horvath 
Janos es neje közös kérvénye a „Bárány* 
szálloda bér eleitek átruházása tárgyában.

A bajai szanatórium bizottság karácso­
nyi bazárja rendezése tárgyában dr. Koller 
Imréné elnök vezelcse alatt a vigalmi bizott­
ság illést tartott, amelyen elhatározlak, hogy 
folyó hó 10, 17 es 18-an a Nemzeti szálloda 
nagytermében karácsonyi vásárt tartanak a 
mely alkalommal az o célra felkért hölgyek 
fognak helyi iparcikkeket cs karácsonyi aján­
dék tárgyukul árusítani. Belepö-dij ux első 
es harmadik napon 50 fillér, a második na­
pon 30 fillér. Minden belepő jegy egyszvr- 
smint sorsjegyül szolgál a teremben felállí­
tott díszes karácsonyfa elnyerésére, mely az 
utolsó nap délutánján fog kisorsoltatok Folyó 
hó ltj án és 18 án délután Górakor a bazar 
alkalmával egyszersmint hangversenyek tar­
tatnak

Advent kezdete. I t az év utolsó hónapja 
s vele in gke/.dódil; ez advent. Három heten 
kérész: ul. amikor meg sötét van, kora haj­
nalban kivilágítják a templomokat es misét 
mondanak a p ipok. Ezzel jelképezik azt a 
kori, amikor meg nagy üldözéseknek voltuk 
kitéve a ken szörnyek es dugva, elrejtózkodve 
éjszaka kellett bemutatniuk a szentmisét es 
lopva, titokban, a sötétség leple aluli sur­
rantak be a templomokba a hívok. Decem­
ber hó 3 a ti kezdődik advent es tart kará­
csony napjáig. Ez idő alatt a róni. hath, 
templomokban hajnali misék lesznek.

Telefon mizéria A posta- e- távírda 
hivatal főnökének figyelmét hívjuk fel arra 
a fejetlen állapotra, amely a telefonnal ural­
kodik. Az ember percekig sőt félóráig is 
csenget, amig vegre a központtól valuszl kúp.

Ha aztán megkaptuk a választ akkor rend­
szerint nem azzal kötik össze az embert, a 
mely számot felkér. Ennek az az oka, hogy 
nincsen a telefonnal rendes kezelő, hanem 
hol egy szolga, hol egy gyakornok, hol — 
a legtöbb esetben senki, hunom egy hivatal­
nok ad összeköttetést, hu nincsen dolga a 
távírdánál. Ma mar 70 előfizetője v-m a te­
lefonnak es a hálózat még sokkal jobban ki 
fog (erjedni. De természetesen ilyen viszo­
nyok kőzúzótI nem. Söl meg a meglevő elő­
fizető is elveszti a kedvét es megátkozza azt 
a percet, amikor telefoni vezetett irodájába.

A .Parancsolom' a városházán. Vezető 
helyen foglalkozunk azzal a megbotránkoz­
tató esettel, hogy a város tanácsa a törvény­
hatósági bizottság közgyűlési határozatával 
mily éles ellentétbe jutott akkor, amikor 
elrendelte a póttartalékosok behívását elren­
delő pinkátok kifüggesztései. Itt csak annyit 
említünk meg, hogy egyetlen tisztviselő sem 
tiltakozott a piákul kifüggesztésé ellen. Sőt 
a Icgkurucablmak iiiutatkozók, akik a leg­
nagyobb ellenzékieknek hirdetik magukat, a 
legkészsegesebhen függesztették ki a plaká­
tot. Valószínűleg élvezték, hogy mint fér 
meg bennük a kuruc meg a labanc egy­
szerre.

A kövezetvám bérlői Dick Beter es 
Lipút, úgy látszik nincsenek megelégedve a 
vám jövedelmezőségé vei. Erre vall azon kér­
vényük, amelyben kérik vagy a bérösszeg 
leszállításul, vagy pedig a szerződés aló való 
fölmentesüket.

Ünnep a szomszédban. A szomszédos 
Bácsvaskutnak ma, vasarnap ünnepe van. A 
község templomát, melyet 17,800 korona 
költséggel kifestetlek es 5000 korona költ­
séggel 12 üveg festeti ablakkal láttak el. ma, 
vasarnap nagy ünnepelylyel avatják fel. Ez 
alkalomból igen sokan mennek Bájáról \ ;;s- 
kutra. Kalocsáról a következő vendegeket 
latjuk: Ztmdl Péter upálkananok. Hinger 
Mihály érseki titkár és I*. Haile Ede jezsuita 
atya, a kalocsai főgimnázium tagja.

Aszfalt makadam burkolás. Obecse köz­
ség képviselő testületé az összes kockakövei 
kövezett utcák aszlaltmakitdammal való ki­
építést határozta el. Ez alapon folliiva*nak 
mindazok, kik a munkálatokra pályázni 
akarnak, hogy a helyszínen szerzett tapasz­
talatok s ;,/. elöljáróság felvilágosításai u an 
készítendő terv es költségvetéssel elláltotl 
ajánlataikat március 1-ig az clö'j írósághoz 
adjak be.

Vasúti munkasjegyek. A földmvelesiigyi 
miniszter tegnap ertc-ilette a polgármestert, 
hogy a magyar km. aihmivasutak igazgató­
sága az ideiglenesen kiállított munkasigazol* 
ványok tulajdonosainak is megadja a 3-dik 
kocsiosztályban a feláru jegyváltás kedvez­
ményei. Az utóbbi időkben sok igazolvány 
elveszett es sok munkás ezer! nem élvez­
hette a kedvezményt. A miniszter most ve­
get vetett ennek és az ideiglenes munkas- 
ignzolvanyokra is kiterjesztette a kedvezmény 
jogának az élvezetét.

Gyilkosság. Oescnás János holttestét, 
kint a Nemzeti szálloda mellett átmetszett 
gégével találták holtan, ina délután felbon­
coltuk. A rejtélyes gyilkosság tettese még 
mindig nem került kézre. Egy gyáméi int t 
ember van fogva. Ez elh n alapos a gyanú. hogy 
n gyilkosságot ö kóvcltc el, mert az. eset 
délutánján veszekedett Oesenással e> Iv-zu- 
rássul fenvegetle. A lett'd a zu ban meg 
mindig nem vallotta be és az említett vesze­
kedésen kívül semmi hixonyilék nincsen.

Szabadkára helyezett osztalymernoksey.
A mai Hajion IIj vasuli hivatal kezdi meg 
működését Szabadkai). A Bácsmegyei he vi- 
«•Idekii vasutak oszlalymernóksegei ugyanis 
december lm 1-evel oda helyeztek. Az osz- 
talymernöliseg halasköre. la Szabadka- Z<-n- 
ta, Szeged Xenia es Szabadka -úbecsei 
vonaluk tartoznak. Varos forgalmára nézve 
lényeges fontos-agu a hivalal oda lio!yeze<e, 
mert a hivatallal együtt több iulelligens csa­
lád köllozködöu Szabadkai a.

A szabadkai tauitonukepezde megnyitása
A szabadkai iisitii foorvos veteményes jelen­
tésű értelmében az állami tuniiunökepezde-

»V «4 «- r I
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1 «05. bajai független hírlap december 3.

ben jAi ványosun fellepett tífusz betegség 
megszűnt s ennekfolytán a hat heti szünet 
latel level dec. 4 én az előadások ismét 
kezdetüket veendik.

, Piukovichok községe. Mátételkén nov. 
no ^7-eri volt u községi képviselőválasztás 
riukovicb Kleiner orsz. képviselő olnöklésó- 
vel. A választásnak különös érdekessége, 
hogy a megválasztott képviselők valamenyien 
Piukovichok. Megválasztattak ugyanis Piu- 
kovich Barmihas, Piukovich Fábián Albert, 
I iukovich Illés Mihály, Piukovich Falhat* 
János Piukovich István Lukacs. Póttagok 
lettek. Piukovich Szauiszlo, Piukovich Pál 
és Piukovich Alajos.

Értesítés. Vettük a következő értesítést: 
Tisztelettel értesítem, hogy december elsejen 
a dohány-nagyarudából kiléptem és egész 
tevékenységemet a már fennálló liszt és ter­
mény kereskedésemnek fogom szentelni. _
Egyben van szerencsém értesíteni, hogy osz­
tálysorsjegyek és hírlapok clárusitásával úgy, 
mint eddig, továbbra is foglalkozom és ké­
rem, miszerint engem úgy fenti, mint alant 
nevezett üzletágban pártolni szíveskedjék. 
Képeslapok és bajai látképek is ugyanitt 
kaphatók. Kiváló tisztelettel Rothschild Zsig- 
mond. üzlethelyiségem Hüller Antal bádogos 
mester házában van. Kazal József könyv­
nyomdája mellett.

A csukamájolaj régtől fogva isme­
retes kitűnő gyógy és tápszer kellemet­
len ize és szaga folytan azonban nem tu- 
dott nagy elterjedségnek örvendeni 
mert undort keltett, főleg gyermekek­
nél annak szedése Gyarmati Emil gyógy­
szerész érdeme, hogy ina már a csuka­
májolaj elfoglalhatja azon helyet a 
gyógyászatban mely megilleti, mert hosz- 
Mas kísérletezések után sikerült annak 
kellemetlen izét és szagát elvennie a 
nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb 
változást is szenvedné. Egy üveg Gyar­
mati-féle szagtalan csukamájolaj ára 
1 kor. fii) fillér. Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Baján. Kizárólag orvosi 
rendeletre kapható ezen csukamájolaj 
Jödvassal és Phosphoral is készítve.

Olvasóinkhoz.
Előfizetési felhívás —

kH ér előtt megindítottuk a Bajai Füg­
getlen Hírlapot, hogy a lángoló huzuszf retet- 
t*l, oiJando, lelkes munkával szolgaijuk a 
ftiggetleriseg magasztos eszméjét. Ezen fel 
év befolyási alatt szolgáltuk híven és becsü­
lettel a nemzeti küzdelmet.

Önzetlen katonái vagyunk azon had­
seregnek. amely hazunk függetlenségét, a 
nemzeti hadsereget, az önálló vámterületet, 
* nemzeti jegybank kivívását irta zászlajára.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy 
Magyaruls/ag n-pe csak akkor leli •! boldog, 
ha Ausztriával való minden közösség mrg- 
aattnik. ha a peiszon.il unió alapéira helyez­
kedünk. Magyarország csak akkor lehet 
nagy es hatalmas, ha ezt kivívhatjuk.

Varosunk erdőkéiért minden pnrlszem- 
ponl mellőzésével a közérdek szem elölt 
tartásával szabunk síkra. Egyedül valósunk

Inkalis-polilikaben tol- .fejlődése a/., amely 
lunkat irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a kül­
földi események híreivel, fővárosi munkatár­
sunk tclefonjeleiitései alapján egy egész 
nappal előzzük mega budapesti napilapokat. 
Napi hírrovatunk élénk változatos gyors es 
kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönsé­
günkhöz es kérjük ; támogassa a Bajai Füg­
getlen Hírlapot tovább is előfizetésével, hogy 
nehoz. feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat kinek 
előfizetése lejárt, szíveskedjék azt megújítani, 
hogy a lap szétküldése akadálytalanul me­
hessen.

Előfizetési ár:
est® házhoz hordva

Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4
Negyedévre 2

Vidékre szóló előfizetések ezen 
árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap *
eierkeeztSsvgv én kiadóhivatala.

Budapesti gabonatőzsde.
Búza ápriluM 
Rozs aprilusi 
Zab aprilusi 
Tengeri májusi

Déli zárlat.
1704 
13-04 
1412 
13-54

Bajai gabona piac.
A gabonaüzletben egesz héten lanyha 

volt az irányzat, bőségesebb kínálat úgy 
búzában s a többi cikkekben a vetelkedvett 
gyeugétik.

Tengeri nagy hozatalokra igen lanyha, 
szerb áru ab vasút Zimony decemberi feladás­
ra 12 50 —- még román áru becember. 
február ab Ferciorove elvámolva 12 70 áron 
kináltatik.

Búza
Rozs
Zab
Tengeri 
Az árak 100

15 60—Ifi OO 
12-20—12-30 
12-80—13 00 
12-80—12-90

kilogrammonként értendők.
Segédszerkesztő : Fodor Károly.

REGÉNY.

Titokzatos esetek.
9- V. Fejezet.

Valóságos regénybe való tragédia az 
elete, mely néha visszatükröződik isteni 
szemeiben. Az a szegény ördög volt a férjé, 

hiszen bizonyosan emlékezel rá, a kit 
keit év elölt leszúrtak a kertjében, alig hogy 
a nászulasásról visszarert. Leaehné meg 
most se képes erről beszélni, de Morow 
elmondta nekem az egész esetet. Nem 
derült ki a titokzatosság s most mar el­
vesztették minden reményüket, hogy valaha 
megtalálják a gyilkost.

Leaclme, fiatalságának es szépségének 
Imjeben s leije vagyona áltál meg vonzóbba 
teve. újra kezd szerepelni a larsasólethen. 
Az ö tiszteletére rendeztem a kerti ünnep­
séget, hogy a legjobb világításban lassú meg 
Lumpion Halil, /cue lesz niég pedig 
mindenütt zene, kint is, bent is — tánc, 
josnök, a teli kert ki lesz világítva, lesz 
mulatság ad libitum. Meg a te hungalowod- 
bn is be akarunk törni!

Az teljes lehntetlorisei) — monda 
Oliver erélyesen. Vannak olt olvas dol­

dok, a melyekhez nem lehet hozzányúlni 
meg egy szépség tiszteletére sem. Most, 
hogy emlékembe idézed az! a tragédiát, 
eszembe jut, hogy azt olvastam Leachnéről, 
hogy Ausztráliából való.

— Igen, de nem hinnéd, ha az aty­
ját nem látnád, hogy a gyarmatokon lakott 
valaha. Az apján meglátszik. De Leuchnéra 
tekintve azt kuli hinnem, hogy anyja csalad­
jától kék vért örökölt.

Olivér fölállt. Mar előre is gyűlölte azt 
az ausztráliai asszonyt!' a ki fényes megje­
lenésével bolondot csinál majd öreg utyjá- 
hol. Szerette volna, ha nem jön a Buliba, 
hogy ott az el vakított háló ünnepelje. Mor­
row urat még jobban gyűlölte -—- bizonyosan 
valumi parvenü, a ki büszke a pénzére, a 
ki azáltal nyerte meg Sir William kegyeit, 
hogy bemutatta bájos leányának, a kitűnő,
,pezsgő-,“ ebéden.

De a -kerti ünnepség, a melyet külön­
ben úgy került volna Olivér, mint valami 
ragalyos betegségét, uj vonzóerőt gyakorolt 
ra nézve. A sok szép es előkelő hölgy kö­
zött kikeresi Thursby Etel bájos, leányos 
alakját. Az ö hangját hallva, elfelejti ez a 
baljóslatú elöerzetet, az ö mosolya elhomá­
lyosítja a szép asszony ragyogó szemeit 
előtte, a melyekért apja annyira rajongott, 
ártatlansága pedig kibékíti a többiek üres 
társalgásával.

A két férfi szivarozva ült ott, mind­
egyikük más 11 ói jelenséget látott a füstka­
rikákban. Az egyik: kecses, fiatul teremtést 
a ki teljesen romlatlan ; a másik, a kinek a 
kor elhomályosította látását: Kleopátrára 
emlékeztető alakot, csillogó gyöngyben, Icla- 
szikns szépségű nőt, valóságos pogány isten­
nőt látott magára mosolyogni. [(Folytatjuk.)

Kárpitos es
a Boshán Kúroly-féle házból Stern Vil­
mos ur főtéri házába helyeztem át, 
miről a n. é. közönséget és nagyi a- 
becsült vevőimet értesítem. Kiváló tisz­
telettel Rudas (Rubinstein) Lipót

— kárpitos. —

Kiadó Mzöfllö.
A bajai határban a szabadkai vasút 
mentén, a megalóhely közvetlen köze­

iében 7000 —J-öl bekarózolt

= fajszöllö eladó. =
— Ugyancsak FAJ BOROK is eladók.

Bővebbet: a Kiadóban

TUDÓSÍTÁS.
\hii szertmestun a m. t. közönség szives 

tudomására hozni, miszerint a

nagytrafik
vezetését a mai napon átvettem. Kapha­

tok nálam az ö-szcs

® fővárosi napilapok S
valamint az illusztrált es más Imii lapok 

es az összes „HELYIKAP0K.“
K.tünö tisztelettel Ötvös Vilmosné.

/<& ;,yj

Olcsó törlesztéses kölcsönöket
/gj helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetítek p SS®® a legmagasabb értékben. ®@®
1 A már femill.i magasabb kamatú kölcsönöket a le­
li hl'1" legolcsóbb kamatú kölcsönökre átváltozktium.
I Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközlök.

Kemény J. Pál,
— Kossuth Lajoe-uiea » az. BAJÁN. ..............
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Képviseli Baja és k. irnyékén, Bilasn Oszkár,
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RAJA! RUGGETLEN HÍRLAP

Űzv. Spitzer Simonná ep Tsa
Telei»,, $:l. © BAJA. © Telefon S3. 

A mijük

tégla-, cserép- és czementaru 
,* gyártmányaikat, ,m*

Mindennemű tégla-, cserep- es 
____ francia cserep. ------------

ywvTaL

Nagy szénraktár.
Viin szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy mész cement, tégla, 

cserep es epito anyag rakiaramnt

szénüzlettel bővítettem ki.
Raktáron iáitok kitúrni minőségű Porosz­
szenet. Salgótarján! egyéhh faj szenei, 
melyek nálam legjutányos hb áron kaphatók.

Tiszteiénél Grünvald Dávid.

Cement mükötárgyak: q®®©®^®®®®®®®©*®
mama ée sw: -valyitk, jászolok. Kutineden 

tfödelek Kémény és oszlop födelek. 
Li.p,-snk Folyosó lapok.

Egyszerű es díszes cementla­
pok, márvány mozaik lapok 
Beton, terazzo «<- kér am it bur- 

— kolasok. —
A ,,Beocsini Cementgyári Unió- fokep- 

----- viseleté. -

Ludtalpuak ”
VZljluj i‘ tetessenek

ruganyos
acélbetéteket,
hihetetlen módon megkíinv- 

^ nyiti a járásukat.

F.gyediili elárusító:

Lázár Sámuel
|;t* rs Uí)!s,/rn:,s/.

l.egof árban kaphatók

ka la 1»oli
r ■ r ■ = nagy választékban. ==
nriäsi130 |'5o|‘7°190 2'2°-
Ul luai 2-40.2-70.égést 10komáig.

Fischer Pálnál.
RgvanoiI onu-i választéki,MN kaphatok Ki a 
hant, Selskon. Angora, A11 Ifi un. áienaaps, 
Scorings. Valubi es Astrachan. Múlok es 
Boák liiinden urban. gyermek es fenti 

leli supkuk bámulatos olcvo árakba*. —

Ha koszvenyben. reumában szenved.
no ki-vrletezzen semmiféle szerrel, hanem 

vegyen egy üwg Dr. Flesch-fele

© kÖNZVéll.V-á»Z<fcNZt ©
inelv esnz.l, kö-zvi'iiyi, reumát, kéz-, láb-, 
hál- es d- i-ekfajusi, m zek es lábak gyenge­
ségét, ülés. erőbe! ii-s, ráiidula«. fivamodás- 
ho; szunnuzu fájdalmakat es daganatokul 
hizlosubban gyjgyil. mini bármely más külső 
vugv belső gyógyszer. Halasa a legrövidebb 
idő alatt észl db elő még a legr< gibb bajok 
nal is, melyeknél -cm fürdő, sem gyógyszer 
nem használt. Kapható a leitaíalonal es egye­

düli keszitímél: -

Dr. Flesch Emil „Magyar Korona“
gyogyszertaraban Gv Baross ut 24 szám.
11 i deeilileres i 
sahb ha<znáh: , val

korona. .‘I k:-. vagy 2 „Családi“ üveg 
rendel,,sím:1 her néni ve utánvéttel küldjük.

2 korona. Iliuamo- 
„C-ai'idi* 11 vég ara

l oyuuitl

auer égők kezelése
jután 'ős árban rlíogadlalik.

UAZ Iái,ADAS.
: _ , a es., repes ház, iag\ szőlős k, rltel es 
ke' hold szőlővel egviili. ma- vállalat miatt 

-zuluid kézből KIADÓ.
Bővebb,' : KAI A AlílA-u ,m öt)-/, al t Ba.IA.

Eledelt OElKó es BAUER motorok

Budapest, VL, I'odmaniczky-ntczn 1K
Motorgyár én Tr.sántóde: Bées.

Benzin és petroleum-motorok és locomoBllok, »zlvó-gSz-mo tortelep«*
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. Elsórangn 

gyártmány Költségvetés és árjegyzék Ingven
™***z >;• S2SÍÖVSS.? 5..' ■ ÉBKX'XI

Vezérszói'*'1'' ” : s"h,d" Jótállás: •: tilt?
kát részek I

__________<it> . .u-s,ytj,u: rkinek, aki bebi-
• ■ ’ ' "•"vx täI:‘

ni elv káros koveréket tartalmaz. ———

PÉNZ
Törieszteses keszpenz-kö!csont

földbirtok™. a bírt«,., >■,'<' kenek A i ml részéig,
3' . 4 es 4' !°/n alapon. 10-től, 70 őrig t>.rleexhetö. 
Regi terhek sokkal mágusát,!, cssz-gre és öleséin, 
kamatra átvált-',ztattatnak. A kölc-m a fél kezeihez 
t.Unet.k. Gyorsan eszközöl min,lm, előleg™

költség ne!kii 1 :
Klauber S.. bankbizemanyi irodain Baja. 

Tóth K&lman-tér, a plébánia templom mellett.

SCHICHT-SZARRAN!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.

A ruhát kíméli és megóvja.
Mindennemű ruha és mosási Hófehér ruhái ad. A »zi- 

t részére a legjobb es ne kel emeli, fénylővé es 
legolcsóbb. világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. bogy minden 
darabszappan „Schicht“ newel es a „szarvas \agy „kulcs 

védjeggyel legyen ellitv,. ®

Nvnwiatwtt: Kazal József kettyvRyemdajáhan, Haján.
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